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У статті доведено необхідність застосування ін-
терактивних освітніх технологій навчання при викла-
данні фізичної культури в початковій школі. Експери-
ментально перевірено ефективність упровадження 
інтерактивних освітніх технологій викладання на 
курсах підвищення кваліфікації вчителів початкових 
класів, які викладають фізичну культуру. Зроблено ак-
цент на організації освітнього процесу із застосуван-
ням діяльнісного підходу та ігрових методів. 

Ключові слова: інтерактивні освітні технології, 
фізична культура, ігрові методи.

В статье доказана необходимость применения 
интерактивных образовательных технологий обу- 
чения в ходе преподавании физической культуры в на-
чальной школе. Экспериментально проверена эффек-
тивность внедрения интерактивных образователь-
ных технологий преподавания на курсах повышения 
квалификации учителей начальных классов, препода-
ющих физическую культуру. Сделан акцент на орга-
низации образовательного процесса с применением 
деятельного подхода и игровых методов.

Ключевые слова: интерактивные образователь-
ные технологии, физическая культура, игровые методы.

The article proves the necessity of using interactive 
educational technologies in teaching physical culture 
in elementary school and experimentally verifying 
the effectiveness of the introduction of interactive 
educational teaching technologies at the courses of 
initial education of primary school teachers who teach 
physical education. Emphasized the organization of edu-
cational process using the activity approach and the ad-
vantage of game methods.

Key words: interactive educational technology, 
physical culture, game techniques.

Постановка проблеми. Відповідно до вимог но-
вої української школи, навчальної програми з фізич-
ного виховання в школі учні одночасно з опануван-
ням рухових умінь та навичок повинні засвоїти також 
матеріал із розділу «Основи знань», що передбачає 
певний обсяг теоретичних відомостей.

Теоретична підготовка учнів початкових класів 
необхідна як для засвоєння знань, так і формування 
інтересу до занять фізичною культурою та спортом. 

Основна форма організації занять – інтегрова-
ний урок із застосуванням сучасних освітніх тех-
нологій, метою якого є поєднання в ігровій формі 
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(наприклад, театралізованій) окремих видів діяльності, 
різноманітних завдань (створення, оформлення та ро-
зв’язання кросвордів, пошук відповідей на поставлені 
запитання, створення творчих завдань, фізичних вправ 
тощо). Аби під час уроку дитина була активним, заці- 
кавленим учасником процесу оволодіння знаннями, ос- 
новну увагу слід приділяти руховій діяльності – різно- 
манітним фізичним вправам, рухливим і народним іг-
рам, естафетам, які не лише подобаються дітям, а й пре-
красно засвоюються ними на уроках фізичної культури.

Система неперервної педагогічної освіти врахо-
вує весь комплекс змін в освіті: інтенсифікацію на-
вчально-виховного процесу, новий зміст і форми його 
організації, соціокультурну і ціннісну переорієнтацію 
освіти, а отже, потребує пошуку науково-обґрунтова-
них підходів до організації навчального процесу та 
надання можливості вчителям оволодіти сучасними 
освітніми технологіями.

Аналіз наукових досліджень та публікацій. 
Сучасний ринок праці вимагає від педагогів постій-
ного підвищення кваліфікації, оновлення фахових 
знань оволодіння сучасними освітніми технологія-
ми. До такої постановки питання будуть спроможні 
лише фахівці, які вміють добувати нову інформацію 
й ефективно її використовувати в педагогічній та 
управлінській діяльності. У зв’язку з цим доцільно 
стверджувати про створення моделі інноваційної не-
перервної фізкультурної освіти. Дана модель повин-
на містити три етапи навчання професії. На першому 
етапі здійснюються взаємозв’язки предметних знань 
і професійних технологій, формується інноваційне 
мислення; на другому – структуруються нові знан-
ня й уміння, вивчаються інноваційні технології, що 
впливають на підвищення якості навчання; на третьо-
му – вивчається наукова й інноваційна методологія із 
подальшим її застосуванням на практиці.

Надзвичайно важливий момент у процесі фор-
мування фахівця з фізичної культури і спорту нової 
формації – урахування динаміки зміни якості про-
фесійного становлення, професійної компетенції і 
професійного інноваційного мислення в предметній 
галузі [3, с. 2].

У наш час важливо вдосконалювати навчальний 
процес, посилювати його привабливість та результа-
тивність, впроваджувати нові форми і технології нав-
чання, зокрема й інтерактивні. Оволодіння слухачами 
нетрадиційними і складними технологіями вимагає 
певного перегляду системи професійної підготовки 
вчительських кадрів [1].

Основна ідея створеної Н. В. Кузьміною [2, с. 64] 
теорії вдосконалення професійно-педагогічної діяль-
ності полягає в тому, що вчителі, які проходять пере-
підготовку в інститутах післядипломної педагогічної 
освіти, повинні прагнути до самовдосконалення. Та-
ким чином, до завдань педагогічної освіти відноси-
мо формування акмеологічного підходу до творчої 
діяльності, прагнення до професіоналізму.

Використовуючи сучасні освітні технології до нав-
чання в інститутах післядипломної педагогічної освіти, 
можна досягти психологічного клімату в групах, що 
сприятиме засвоєнню навчального матеріалу, допома-
гатиме співробітництву між викладачем та групою, що, 
зрештою, не лише покращить процес навчання, а в й у 
подальшому допоможе вчителям навчити учнів основ 
фізичного виховання та безпечної поведінки.

Створення сучасних освітніх технологій 
пов’язане зі змістом навчального процесу, послі-
довністю засвоєння базових знань, умінь і навичок,  

раціональними засобами засвоєння навчальної інфор-
мації, дидактичним спілкуванням викладача та слухача.

До створення оригінальних проектів і технологій у 
системі післядипломної педагогічної освіти призвели 
пошуки вдосконалення навчально-виховного процесу.

Отже, сучасні академії неперервної освіти повин-
ні спрямувати слухачів курсів підвищення кваліфіка-
ції до постійної модифікації своїх знань та вмінь, 
підвищення рівня власної фаховості, набуття нових 
знань і компетенцій, опановування сучасними освіт-
німи технологіями навчання та інформаційного про-
стору. Організовувати роботу з учителями початкових 
класів потрібно таким чином, щоб вони змогли засто-
совувати у своїй роботі сучасні освітні технології при 
викладанні фізичної культури в початковій школі. 

Мета статті – науково обґрунтувати важливість 
застосування інтерактивних освітніх технологій при 
викладанні фізичної культури в початковій школі. 

Виклад основного матеріалу. Інтерактивні 
освітні технології дозволяють слухачам навчатися, 
взаємодіяти між собою, тоді як інтерактивне нав-
чання побудоване на взаємодії слухачів та виклада-
ча. Ці методи найбільш відповідають особистісно 
орієнтовному підходу, адже припускають різні види 
навчання (зокрема колективне, навчання у співпраці), 
де слухачі та викладач є суб’єктами навчального про-
цесу. При цьому викладач зазвичай виступає в ролі 
організатора цього процесу, лідера групи, фасиліта-
тора, творця умов для ініціативи слухачів. Крім того, 
інтерактивне навчання спрямоване на використання 
слухачами як власного досвіду, так і досвіду колег, 
тому, що більшість інтерактивних технологій покли-
кані використовувати досвід самого слухача, причо-
му не лише навчальний, адже нові знання й уміння 
формуються на основі такого досвіду.

Інтерактивні освітні технології дають змогу сут-
тєво збільшити обсяг засвоєння матеріалу. Розмаїт-
тя методів, які використовуються на тренінгових 
заняттях, пояснюється особливостями сприйняття 
людини. Так, людина запам’ятовує 10 % прочитаної 
інформації, 20 % – почутої, 30 % – побаченої, 50 % – 
почутої та побаченої, а також 80 % – висловленого та 
90 % – висловленого і виконаного.

Неабиякий потенціал інтерактивних методів до-
зволяє проводити обговорення в групах, практикува-
ти й відпрацьовувати вміння і навички на заняттях й 
у реальному житті. 

Інтерактивні методи, як відомо, торкаються всіх 
рівнів навчання, тоді як пасивні орієнтовані лише 
на знання і розуміння матеріалу. Таким чином, інте-
рактивне навчання дає змогу «занурити» слухачів і 
викладача у спілкування, сприяє збереженню кінце-
вої мети та основного змісту викладеного матеріалу, 
видозміненню форм і прийомів ведення предмета.

Аналіз використання інноваційних технологій у 
системі підвищення кваліфікації вчителів початкових 
класів, які викладають фізичну культуру, показав, що 
інтерактивний метод навчання вирішує три основні 
функції одночасно: пізнавальну, комунікативно-роз- 
виваючу та соціально-орієнтовну, а також дозволяє:

- реалізувати суб’єкт-суб’єктний підхід в органі-
зації навчальної діяльності слухачів;

- формувати розумову й активно-пізнавальну 
діяльність слухачів;

- посилити мотивацію до вивчення предмета й 
удосконалення форм та методів навчання;
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- створити сприятливу атмосферу на занятті з пе-
репідготовки вчителів;

- відмовитися від монологічного викладу на-
вчального матеріалу і дублювання інформації, отри-
маної із доступних джерел;

- мимовільно запам’ятовувати спеціальні терміни 
та відомості;

- відпрацьовувати в різних формах комунікативні 
компетенції слухачів.

В основу ефективного викладання нами було по-
кладено формування знань, ставлень і навичок, не-
обхідних для засвоєння слухачами курсу «Методика 
викладання фізичної культури за сучасними освітні-
ми технологіями»:

- знання – інформація, необхідна для розуміння 
того, які внутрішні та зовнішні чинники впливають 
на здоров’я, поведінку і спосіб життя людини;

- ставлення – психологічні установки, спрямовані 
на визначення того, що людям подобається, а що не 
подобається, що є вартим уваги, а що – ні; ставлення 
залежить від особистої системи цінностей та соціаль-
них, культурних і моральних норм, які пропагуються 
в суспільстві;

- навички (спеціальні та соціально-психологічні) – 
вміння самоорганізовувати своє життя у здоровий та 
продуктивний спосіб життя.  

Навчання на засадах розвитку життєвих навичок 
реалізує концепцію особистісно орієнтовного навчан-
ня і спрямоване на отримання задоволення від нав- 
чання. Зокрема, навчання здійснюється в ситуаціях, 
близьких до реального життя, з урахуванням потреб і 
проблем того, хто навчається. Перевага надається ін-
терактивним, а не інформативним формам навчання, 
які досі, на жаль, переважають у викладанні курсів 
підвищення кваліфікації, є, безумовно, корисними, 
але не спроможні повною мірою забезпечити зміни у 
ставленнях і поведінці слухачів.

Для підвищення ефективності навчального плану 
в системі підвищення кваліфікації вчителів фізичної 
культури початкових класів нами запропоновано такі 
інтерактивні методи навчання: інформаційне повідом-
лення, міні-лекції, мозковий штурм, аналіз історій та 
ситуацій, інтерактивні презентації, рольові ігри, запи-
тання та відповіді, дебати, рухливі ігри тощо. Основ-
ними формами роботи при цьому є: групова й індиві-
дуальна, робота в парах. Використання даних методів 
у навчальному процесі обумовлено метою та завдан-
нями, специфікою запропонованої теми та основних 
засобів, що забезпечують високий рівень знань, не-
обхідних навичок і вмінь учителів фізичної культури.

Проведення курсів підвищення кваліфікації вчи-
телів початкових класів за навчальним планом із ви-
користанням інтерактивних технологій дало пози-
тивні результати, зокрема під час проведення курсів:

- застосовувалося поетапне здійснення пере-
підготовки слухачів на основі взаємозв’язку теорії і 
практики;

- відбувалося впровадження інтерактивних ме-
тодів і форм навчання;

- забезпечувався різнорівневий зміст теоретич-
них і практичних завдань (відповідно до набутих 
знань та умінь слухачів);

- відбувалася активізація самостійної роботи слу-
хачів із використанням інтерактивних методів нав-
чання;

- зосереджувалася увага на постійному налашто-
вуванні слухачів на саморозвиток, творчу самореалі-
зацію, самовдосконалення. 

Використання інноваційних технологій нав-
чання на курсах підвищення кваліфікації дозволяє 
максимально стимулювати реалізацію особистості 
слухачів у проведенні занять із фізичної культури у 
початковій школі.

Висновки. Варто зауважити, що важливою від-
мінною рисою інтерактивних освітніх технологій 
навчання є розвиток ініціативності вчителя, що сти-
мулюється викладачем із позицій партнерства. Хід та 
результат професійної перепідготовки з використан-
ням інтерактивних технологій створюють для кож-
ного окремого учасника навчального процесу мож-
ливості розвитку ініціативності на засадах власної 
освітньої траєкторії. Процес перепідготовки на кур-
сах підвищення кваліфікації вчителів фізичної куль-
тури, які викладають у початкових класах, із викори-
станням інтерактивних технологій сприяє розвитку 
здатності особистості самостійно приймати рішення, 
знаходити нестандартні варіанти розв’язання про-
блем, створювати комфортні умови навчання учнів, 
на основі яких вони відчувають власне зростання. 
Використання інтерактивного навчання – один із най-
важливіших напрямів удосконалення перепідготовки 
вчителів в академіях неперервної освіти. 
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